

携手应对全球性挑战 迫在眉睫

——“达沃斯议程”对话会盘点

为期5天的世界经济论坛“达沃斯议程”对话会29日落下帷幕。在新冠疫情肆虐全球、世界经济沉疴未去、新忧不断，人类社会来到重要十字路口的背景下，全球70多个国家和地区的1500多位政商界和社会组织领导人共聚“云端”，一同为应对全球性挑战寻找共识与良方。与会者普遍认为，面对疫情带来的深刻变化，各方必须加强团结合作，高举多边主义大旗，共同应对新冠疫情、经济衰退等全球性挑战。

强化多边合作

无论抗击疫情还是复苏经济，无论应对气候变化还是实现经济社会数字化转型，无论克服发展失衡、贫富差距扩大还是化解金融风险与地缘争端，多边合作都是最佳选项。在此次对话会上，强化多边合作成为各方广泛共识。

联合国秘书长古特雷斯指出，为防止世界发生倒退，尤其是大国之间发生分裂，国际社会应努力建设一个拥有强大多边机构的多极世界，在普遍尊重国际法的前提下共同发展全球经济。

俄罗斯总统普京说，试图建立“单一中心、单极化”世界格局的时代已经结束。当前，世界出现了多个“发展中心”，它们各自拥有不同的政治和社会特质，建立协调各方利益的机制至关重要。

德国总理默克尔说，这是一个多边主义的时代，在制定德国乃至欧盟国家复苏政策时，与发展中国的合作不应减少而应增多。

阿根廷总统费尔南德斯表示，在当前国际局势下，人们应反思自己国家发展和国际合作模式。世界应通过多边主义应对当前挑战。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布主张：“必须建立一个新的多边体系，一个公平的多边体系，一个考虑到21世纪需要的多边体系。”

携手抗疫与发展

在对话会召开期间，全球新冠确诊病例累计总数突破1亿大关，一些国家抗疫形势愈发严峻。同时，国际货币基金组织在最新发布的报告中指出，全球经济复苏前景存在“超乎寻常的”不确定性。

围绕抗疫和复苏这两大人类当前面临的挑战，与会者纷纷主张加强统筹协调和系统性合作。

韩国总统文在寅说，人类在毫无防备的情况下遭遇新冠疫情打击，难免会走弯路、犯错误，现在是重拾多边主义和包容精神的时候了。

南非总统拉马福萨认为，疫情蔓延使多边机构在促进协调、合作和共同战胜病毒方面至关重要。要想结束世界范围的疫情大流行，就要扩大疫苗推广方面的合作，以确保所有国家在疫苗获取方面不

掉队。

意大利联合圣保罗银行首席执行官卡洛·梅西纳指出，新冠疫情让人们意识到，面对一个错综复杂的全球性问题，必须进行系统性的协同合作才能走出危机。

此外，与会者也将目光投向气候变化、数字化革命、科技创新、社会治理等关乎人类长期发展的话题。

瑞士联邦主席居伊·帕姆兰指出，尽管尚未完全走出疫情阴霾，但人们必须拥有长远眼光，思考疫情之后的发展问题以及疫情之外的其他挑战。

欧洲央行行长拉加德指出，2021年有望成为复苏之年，但复苏的第一阶段仍将伴随高度不确定性，第二阶段则是向以数字化、绿色等为特征的“新经济”转型。

古特雷斯强调，在疫情后的恢复阶段，高质量的教育和数字技术应该成为两个重要的赋能者和平权者，发展中国家应该平等地参与到全球化之中。他还说，世界需要打开可再生能源的“绿色开关”，这将创造新的就业机会和更健康的未来。

中国贡献正能量

对话会上，中国领导人发表特别致辞，为解决好这个时代面临的课题指明方向和出路，为弘扬多边主义提振信心，为国际社会共同应对挑战增添动力。

施瓦布表示，在人类历史至关重要的时刻，中国领导人强调维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体，并指出各国应该相互尊重、求同存异，携手应对全球性挑战，这些主张将产生非常积极的重要影响。

《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢利克·科尔容巴耶夫表示，中国领导人在特别致辞中对践行多边主义进行了深入阐述，为全球发展指明了方向。中国坚持正确义利观，为发展中国家积极发声，为全球抗疫贡献力量，展现出负责任大国的担当。

2020年中国经济总量首超100万亿元，是全球唯一实现正增长的主要经济体。中国为全球经济复苏、创新和可持续发展作出的努力备受关注。

“2021年中国经济有基础、有条件延续稳健复苏态势，为世界复苏作出更大贡献。”在线参与对话会的国际会计师事务所毕马威中国及亚太区主席陶匡淳对新华社记者表示。

他说，创新、可持续发展和扩大对外开放将为中国持续健康发展注入强劲动力。同时，中国进一步强化创新引领、坚持扩大内需、全面推进改革开放等举措给国际社会带来巨大信心。

新华社记者 沈忠浩 凌馨
(新华社日内瓦1月29日电)



1月30日，在新西兰最大城市奥克兰，新总理杰辛达·阿德恩(前)出席当地华人“新春花市同乐日”活动。

新西兰总理杰辛达·阿德恩30日在新西兰最大城市奥克兰出席当地华人一年一度规模最大的迎春春活动“新春花市同乐日”，与数千名华人一起共迎农历牛年新春。

新华社传真

多国人士表示期待中美关系回到正确轨道

新华社北京1月30日电 综合新华社驻外记者报道：近日，一些国家的政要及专家学者在不同场合表示，中美关系是世界上最重要的双边关系之一，呼吁美国政府调整对华政策，加强与中国的互信互利合作，推动双边关系回到正确发展轨道。

美国乔治·布什美中关系基金会总裁兼首席执行官戴维·法尔斯坦近日在亚洲协会得克萨斯州中心举办的中美关系网络讲座上发表讲话说，中美两国的命运和未来休戚相关，特别是在经济领域，中国市场对美国的消费者和产业工人都十分重要。“我们彼此需要，就

是这样简单。无论我们是否愿意都必须搞好中美关系。”

新加坡总理李显龙在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上致辞时说，中美关系是世界上最重要的双边关系，双方合作才能真正解决问题，对抗只能导致更多的问题和挑战。美国应正视中国的崛起，改变把中国视作挑战者甚至威胁者的态度，着力寻找双方的共同点。

埃及开罗大学政治学教授努尔汉·谢赫在接受采访时说，中国与作为世界上两大重要政治力量和经济体，其关系发展将对全球政治、经济产生深远影响。人们

期望中美关系健康稳定发展，这对全世界有利。

印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺在接受采访时说，希望美国新一届政府拥有改善中美关系的意愿，能和中国重新展开积极接触，特别是双边贸易问题，需要双方坐下来面对对话。

乌兹别克斯坦塔什干国立东方学院副教授肖阿兹姆·索扎马诺夫表示，中美关系健康稳定发展，不仅符合两国人民的根本利益，也是国际社会的普遍期待。两国应本着求同存异的精神，尊重彼此核心利益和重大关切，探索对话与合

作的新方式。

法国中国问题专家索尼娅·布雷斯基说，中美关系的稳定对中美两国人民、对世界人民都是福祉，中美两国在重大问题上的合作对于世界和平、稳定和发展至关重要。

俄罗斯国际事务理事会项目主任伊万·季莫费耶夫说，中美关系非常重要，全世界都希望中美关系重回正确发展轨道，期待美国新政府在与中国打交道时采取更加务实态度。

芬兰阿尔托大学商学院教授卡尔·费表示，希望中美经贸关系能够利用新机遇得到改善。“如果成功，这将对整个世界有利。”

“逼空”大戏凸显华尔街三大顽疾

美国股市29日结束堪称疯狂的一周：游戏零售商“游戏驿站”股价当天再次飙升，以近70%的单日涨幅继续向华尔街做空机构宣示散户“抱团”力量。与此同时，道琼斯、标普、纳斯达克三大股指再次暴跌，创下去年10月以来最糟糕单周表现。

散户与机构之间“逼空”大戏引来全球围观，也引发关于做空合规性、资本原罪论、监管普适性等方面争论。分析认为，围绕“游戏驿站”的资本角力正使得美国金融市场顽疾进一步显现。

首先，华尔街再次成为全球金融市场无序波动始作俑者。一方面，“逼空”风潮正向全球其他市场蔓延，被重仓做空的其他上市公司股票成为散户“围猎”目标，甚至“蹭热点”也能令股价“大翻身”。例如，与“游戏驿站”证券代码相同的一家澳大利亚上市公司股价在28日离奇暴涨60%。

另一方面，做空机构出现巨亏后选择卖出优质权重公司股票进行“补血”，拖累全球股市下跌。金融数据分析公司S3伙伴公司调查发现，截至1月27日，做空“游戏驿站”股票的投资者今年已累计亏损236亿美元，其中仅27日单日亏损就达143亿美元。27日和29日，即“游戏驿站”股价狂飙的两天，道琼斯指数均下跌超过600点，欧洲市场主要股指也出现显著下跌。

其次，华尔街代表贪婪资本的形象更加强化。不少媒体将这次“逼空”事件与近十年前的

“占领华尔街”运动相比照，再度凸显美国财富分化、社会割裂加剧。新冠疫情期间，华尔街做空机构大赚特赚，与此形成鲜明对比的是，美国失业率居高不下。

《美国保守派》杂志网站在题为《利用“游戏驿站”占领华尔街》的文章中形容，在经济不确定性阴影笼罩下，草根投资者首次在市场上痛击金融精英，发泄对华尔街贪婪本性的怒火。

美国哥伦比亚大学法学院教授乔舒亚·米茨认为，交易平台限制散户投资者进行交易，反映机构对于散户具有不公优势，“当对冲基金可能会因交易中止而蒙受损失时，他们能全身而退；但散户投资者发现他们被困住时，却已经无法抽身”。

最后，华尔街“逼空”大戏再次暴露美国金融监管难孚众望。连日来，包括美国证券交易委员会在内的美国金融监管机构遭到各方质疑。蒙受巨额亏损的做空机构声称，散户通过社交媒体串联“抱团”唱多“游戏驿站”，涉嫌操纵股价，但监管部门对此态度犹豫；而散户投资者则抱怨监管机构对交易平台限制交易的行为置若罔闻，变相助力机构做空。

相关金融法专家认为，这次“逼空”事件中，社交平台或投资论坛正扮演助推市场波动的角色，是美国金融监管尚未覆盖的灰色地带。美国马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦认为，近期美国金融市场乱象主要缘于监管缺位。

新华社记者 徐超
(新华社北京1月30日电)

世卫组织：

全球累计新冠确诊病例达101053721例

新华社日内瓦1月29日电 (记者 刘曲)世界卫生组织29日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例达101053721例。

世卫组织网站最新数据显

示，截至欧洲中部时间29日18时43分(北京时间30日1时43分)，全球确诊病例较前一日增加570976例，达到101053721例；死亡病例增加15716例，达到2182867例。

限制流动 线上互动

——多国节假日抗疫有“心得”

新冠疫情仍在全球部分地区加速蔓延。多国医学专家和人士认为，近期部分地区疫情反弹与前不久的圣诞节、新年等节假日期间人员流动增加有关。为此，采取严格限制人员流动、鼓励“线上过节”等措施以防疫情扩大成为圣诞节和新年过后多国节假日抗疫“心得”。

假日松懈致反弹

加拿大近来面临新冠疫情暴发以来最严峻局势。据加拿大电视台29日报道，截至当天下午，该国累计确诊769736例，累计死亡19782例，累计治愈694501例。加医学专家日前表示，该国疫情持续恶化的主要原因是各地防控措施实施不严，民众防疫有所懈怠。圣诞节和新年假期期间亲朋好友聚会激增，致使节日过后加拿大新增确诊病例、死亡病例和住院病例均出现激增。

拉美国国家近期新冠疫情也持续反弹，且感染人群呈年轻化趋势。拉美多国医学专家认为，当前拉美疫情反弹的主要原因是民众进入“防疫疲劳期”，出现懈怠情绪，加之圣诞、新年假期期间各国民众节日期间采购、人员聚集等活动加快了疫情传播。

今年以来，黎巴嫩单日新增确诊病例数和死亡病例数不断刷新纪录，医院不堪重负，重症病床和呼吸机紧缺。黎巴嫩从1月14日至25日全国进入紧急状态，实行全面封锁，全天戒严，此后该政策延长至2月8日。黎分析人士认为，在疫情暴发后的几个月，黎形势一直控制较好，但由于去年8月贝鲁特港口大爆炸导致该国公共部门尤其是卫生部门承受巨大压力，再加上人们在圣诞节和新年等节假日期间疏于防范，导致节后疫情出现报复性反弹。

收紧措施限流动

加拿大总理特鲁多29日宣布了新的防疫措施，包括暂停加拿大到加勒比地区和墨西哥的航班，并对所有通过航空入境人员强制检测和隔离等。新措施旨在

避免加拿大人进行非必要的出国度假旅行。

巴西疫情最严峻的圣保罗州的州长若昂·多利亚日前宣布，为减缓病例数增长势头并防止医疗系统崩溃，周一至周五的晚8时至次日早6时，以及周六日和节假日全天，全州所有地区都进入防疫最严格的红色阶段。只有超市、药店、加油站等生活必需的场所才能开放，商场、健身房、公园、电影院等场所必须关闭，餐厅只能提供外卖。该防控措施将持续至2月8日。

为降低节假日期间的感染率，巴拿马政府在2020年圣诞节和新年假期期间实施全国范围的“禁足”。自今年1月4日起，该国再度施行男女分单双日出行，并按身份证尾号分时段出行，周末全体“禁足”等措施。

今年1月以来，伊朗卫生部多次表示，在一些大城市，公共交通仍是病毒传播的主要途径。考虑到民众出行增加会导致疫情恶化，该国卫生部门建议在即将到来的伊朗国庆假期前后，在黄色及以上风险城市实施交通管制。

居家过节新方式

2020年12月20日是伊朗传统冬至节的“雅尔达”之夜。与往年不同，伊朗首都德黑兰很多居民并未前往亲家中团聚，而是响应政府号召，在家与亲友们“视频过节”。伊朗疫情防控指挥部出台了一项措施，收费电视台当晚免费提供电影和电视剧，以便民众居家隔离，减少走亲访友带来的疫情风险。

美国圣诞新年假期来临前，美疾病控制和预防中心发布建议，强调出行会增加感染和传播新冠风险，呼吁民众假期居家以防新冠传播。疾控中心建议民众推迟出行计划，尽量居家，与不在一起的家人和朋友举行网络虚拟聚会、虚拟互赠礼物等。许多民众响应号召，居家与身处外地的家人进行“线上”聚会。

新华社记者
(新华社北京1月30日电)



1月29日，一名行人戴着口罩走在巴西首都巴西利亚街头。据巴西卫生部最新数据，截至29日，巴西新冠确诊病例累计达9118513例，死亡病例累计222666例。

新华社传真

浙丽保 一年 100元 报销不封顶
“浙丽保”参保缴费全面开启
了解详情请支付宝扫码
咨询热线: 0578-2070333